



河海大学教授纪玲妹讲述诗人黄仲则

与大家一起在黄仲则的诗篇中寻找共鸣、寻找力量

近代文学家郁达夫曾说：“要想在乾、嘉两代的诗人之中，求一些语语沉痛、字字辛酸的真正具有诗人气质的诗，自然非黄景仁莫属了。”



9月7日下午，“青果思享会”第八期(总第40期)公益文化讲座将在常州捌伍当代艺术馆开讲。河海大学教授、江苏省地域文化研究会副会长纪玲妹将带领大家走进天才诗人黄仲则的世界。

此次活动由常州市委宣传部(市文明办)、市委党史工委(地方志办)、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导;天宁区委宣传部(文明办)、晋陵文旅、常州市黄仲则诗词研究会主办;天宁区全民阅读促进会、现代快报、常州捌伍当代艺术馆承办;青果巷历史文化研究院、常州市口述史研究院、常州殷尚诗社协办。

黄景仁，字仲则，乾隆时期常州诗人。这是一位天才，只活了35岁，一生郁郁不得志，甚至连生计都成问题，最后病重客死山西安邑(今山西运城)。人生落幕时刻，同乡好友洪亮吉请了公假，借了驿路，以六百里加急，日走四驿。只是赶到之时，已是“而君已不及待矣”。洪亮吉素冠白袍，千里扶柩，将故友送到故乡常州陈王庙之东(今常州市天宁区红梅街道北环路小学)

安息。

但是天才黄仲则，到底是天才。自唐之后的诗人中，学李白大有人在，但学李白成名成家的仅此黄仲则。在他的《两当轩集》里，佳作俯拾皆是，如“百无一用是书生。”“似此星辰非昨夜，为谁风露立中宵。”“别后相思空一水，重来回首已三生。”“全家都在风声里，九月衣裳未剪裁。”其所作之诗，广为流传。

作为河海大学教授、博士，兼任江苏省地域文化研究会副会长、江苏省季子文化研究会副会长等，纪玲妹对常州地方文化、江南文化、大运河文化等有着精深的研究，出版《清代毗陵诗派研究》《黄仲则评传》等6本专著，发表论文50多篇，研究成果多次获省市优秀成果奖。曾获常州市师德模范、常州市“十佳”社会科学先进工作者、河海大学优秀主讲教师、河海大学“我最喜爱的老师”等荣誉。

讲座现场，纪玲妹将带领大家探寻黄仲则的生平事迹、诗作背后的故事以及他对后世的影响，与大家一起在黄仲则的诗篇中寻找共鸣、寻找力量。 张敏

长三角(常州)跨境电商创新中心签约落户天宁

近日，常州召开跨境电商工作推进会，会上，长三角(常州)跨境电商创新中心签约落户天宁，将进一步推动“跨境电商+产业带”融合发展，引进一批专业跨境电商平台，构建跨境电商产业园、产业基地、平台企业、服务商、海外仓联动发展的生态圈。

据悉，长三角(常州)跨境电商创新中心由全球跨境电商生态集聚中心、全球跨境电商交易服务中心和全球跨境电商数字供应链中心组成，中心建成后将加快跨境电商产业集聚、主体培育和

服务体系建设和技术创新、技术创新和服务创新，助力常州跨境电商“买全球、卖全球”。其中，全球跨境电商生态集聚中心着眼“创新”，创建面向跨境电商新经济产业公共服务体系；全球跨境电商交易服务中心立足“服务”，提供一站式政务服务和商务资源对接平台；全球跨境电商数字供应链中心注重“融合”，利用AI技术驱动，实时高效获取全球市场信息，助力工厂端实施个性化设计、反向定制和柔性化生产。

罗翔 葛小林

新长江港口设备出口作业创新高

现代快报记者昨日从常州交通运输部门获悉，8月份，常州新长江港口大力开拓设备出口业务，完成8艘设备出口装船作业，设备月作业量10.23万方、月集港量10.99万方、日最高集港量8566方，均创历史新高。

据悉，新长江港口成为常州地区周边港口最大的设备出口集散中转基地，目前已与江苏德龙、中伟科技、上海土通、上海泛森、中国恩菲、中外经国际工程公司、上

海天筑物流、中信先丰物流等知名企业建立良好的合作关系。设备出口品种不断增加，包括工程机械、运输车辆、钢结构件、风力电塔、电线电缆、变压器等，出口国家主要为印尼、越南、日本、德国、摩洛哥等。今年1—8月，新长江港口已作业出口设备37.95万方，同比增长44%。其中，8月份的设备月作业量、月集港量和日最高集港量均创历史新高。

刘丽霞 葛小林

开学了，小心家长群诈骗陷阱

正值开学季，骗子也在忙着“开工”了。常州市反诈中心通报称，近日已有多位家长遭遇“班级群骗局”，让家长防不胜防。

常州市反诈中心发布通报称，近日，反诈中心接受害人王某报警称，在小孩学校的家长群里，有人冒充老师让家长交学习资料费，先是

在群里发收款码，称这是学校统一财务二维码，要求家长扫码缴费并备注姓名后截图发到群里。受害人王某扫码转账后，陆续有10名家长扫码转账。直到班主任发现群里有冒充自己，在群里提醒后，家长们这才发现被骗，共计损失880元。

秦瑶 葛小林

“大订单”送上门？汽修厂老板差点上当

“大订单”主动送上门，好事儿就这么落在自己头上了？别高兴得太早，这没准儿是为您精心准备的骗局。近日，常州新北某汽修厂的何老板便遇到了一个“大订单”，幸好想到了民警的反诈宣传，这才没着了骗子的道。

现代快报记者从常州新北警方了解到，近日，何老板的微信上收到一条好友申请信息，说是要买轮胎。何老板以为来了一笔生意，便加了对方为好友。对方提出要订购总价超过10万元的轮胎，这让何老板心头大喜，这可是大单子啊！

不过，对方提出的轮胎品牌，他的厂里并没有。对方说他有路子，并推荐了一个轮胎供应商的联系方。何老板不想丢掉这笔大单子，便立即联系了那个供货

商。何老板发现，自己只要倒下手就可以赚好几万。

何老板回过头来联系买家，买家很快给他发来一张转账截图，说是已经给他账户转了101660元的货款，这笔货款要2小时到账，还不停地催促他先给供应商付款。

就在何老板准备转账时，他一下子想起了薛家派出所民警的反诈宣传，便给民警先打了电话咨询一下。民警一听，立马叫停何老板的转账行为。民警立即赶到何老板的维修厂，仔仔细细地跟何老板分析了这笔订购买卖。“这是典型的冒充采购诈骗，给你一个假的供货商让你订货，骗你这笔货款。”

果然，买家那笔订货款迟迟不到账，反而一再催促何老板赶紧付款。 李文霞 葛小林

小孩头卡栏杆，金坛消防破拆救援

9月2日傍晚，常州市金坛区碧桂园三期南门有小孩头部被卡，金坛区南环路消防救援站接到指挥中心调度，立即前往救援。

事故现场，一名小孩头被卡在了门禁栏杆中，意识清醒但无法移动。消防员到场后立即展开救援，用衣物将小孩头部包裹保护后，使用小切割机对栏杆顶部进

行切割，最终拆下栏杆，成功救出被困小孩。

据了解，小孩因好奇将头伸入栏杆，之后头部被卡无法拔出，邻居路过发现小孩被困立即报警。

金坛消防在此提醒各位家长：小孩对危险事物没有提前预判的能力，家长们一定要加强看护，避免发生意外。 通讯员 王晨



画说常州

校园公交迎“新”出发

在人流涌动的开学季，一辆辆校园公交穿梭于城市脉络之中。据悉，自2023年5月以来，常州公交累计开通校园公交16条，完成运营里程108469公里，服务266104人次。校园公交的开通有力地保障了学生安心通学，也有力地解决了外迁学校的学生出行难题，节约了社会资源。

莫羽凡 葛小林
通讯员供图

中秋将至，警惕“中秋礼券”刷单诈骗

近日，常州市反诈中心发布提醒称，随着中秋佳节临近，打着“中秋礼券”名义引诱市民刷单的诈骗高发，常州已有多位市民中招。

据常州市反诈中心民警介绍，常州市民小琴(化名)近日收到一个快递包裹，拆开以后里面是一张“中秋礼品卡”，显示可以获得零食、洗衣液、现金等三重豪礼，需要扫描底部的二维码联系客服领取。小琴以为是之前网络购物的赠品，便扫描二维码进入了一个群聊。群主称只要完成指定任务，即可获得中秋礼品，随后在群内发布任务，只要通过音乐软件搜索某歌曲，然后截图发到群内即可获得4元的红包奖励。在完成任务后，小琴领到了红包奖励。

接着，群主又称，如要获得更

多奖励，需要下载一款名为“东方唱享”的App完成指定任务。小琴在对方的指引下，通过客服发来的网页链接，下载注册了该App。客服称该软件正在宣传推广阶段，只要完成宣传任务，即可获得丰厚奖励，更有机会晋升为代理。

小琴先选择了一个1020元的任务，客服说，得先转账才能返还佣金，可得1300元。小琴信以为真，给对方转账后，对方又称要连续做任务才可以提现，接着又下发了一个13860元的任务，承诺完成后可以获得18000元的返利，小琴又按照指令接着转账。然而，客服却让她继续转账做任务，这时小琴才意识到被骗，立即报了警。

反诈民警介绍称，小琴遇到的骗局是典型的刷单骗局，诈骗分

子会大批量盲发快递，快递内附有领取礼品的卡片，同时附带印有领取二维码。收到快递的市民出于好奇心进行扫码操作，诈骗分子则会施以小利诱骗受害人加入群聊或者下载指定App，之后便引诱受害者刷单实施诈骗。为了让受害人不断刷单转账，他们会给出一“甜头”，让受害人放下戒备，不断加大投入。直到受害人发现无法提现后，诈骗分子便以“操作失误”“账户冻结”等理由继续诱骗受害人不断转账，直至发现被骗。

警方提醒市民，收到不明快递时，不要随意扫描包裹内的二维码或是添加陌生人为好友，尤其要关照家里的老人、小孩，提高反诈意识，警惕陌生快递类型诈骗。

顾燕 葛小林